

最新新闻列表

首页 > 综合新闻 > 内容

进一步完善我国的市场经济体制与法制

纪念中国加入WTO十周年大会在清华举行

清华新闻网9月26日电 近日，清华大学与中国法学会、中国世界贸易组织研究会共同主办的“中国与WTO的未来——纪念中国加入世界贸易组织十周年大会”在清华大学隆重举行。全国政协经济委员会副主任、国务院国有资产监督管理委员会原主任李荣融，中国世界贸易组织研究会会长、中国前驻世贸组织大使孙振宇，十届全国政协副主席、中国世界贸易组织研究会名誉会长徐匡迪，中国贸促会原会长卢晓松，商务部副部长王超以及澳大利亚驻华大使芮捷锐、巴西驻华大使胡格内等来自海内外的专家学者和实务界代表共聚一堂，围绕中国入世十年来的发展变化以及中国入世给世贸组织带来的影响，对中国与WTO的未来、中国在全球治理中的角色定位以及WTO与中国市场经济体制的完善等议题进行了深入研讨。清华大学党委常务副书记陈旭同志出席并致辞。



图为会议现场。 通讯员 官海彪 摄



开幕式上，十届全国政协副主席、中国世界贸易组织研究会名誉会长徐匡迪和商务部副部长王超分别讲话。徐匡迪在讲话中强调，公正、合理、稳定的多边贸易机制是应对经济危机、促进经济发展的最主要的策略，也是十二五规划的题中应有之义。王超在讲话中谈到了入世对中国改革开放的影响以及入世对提高人民生活水平的重大意义。他指出，中国经济全面融入世界经济，给国家和企业都提出了新要求、新任务。

开幕式上还宣读了九届全国政协副主席任建新和瑞士驻华大使顾博礼的致辞。

十年前在现场直接报道中国入世实况的中央电视台主持人董倩应邀主持了大会的主旨演讲。香港中国商会会长、全国政协委员陈经纬开启了“中国与WTO的未来”的主旨演讲，他围绕香港在中国对外开放新格局中的作用展开了论述，他认为香港对中国入世作出了历史性贡献，对中国入世和入世后的中国发挥了并依然发挥着重要的作用。

接下来，主题会议采取了论坛研讨的形式。中国复关入世谈判首任首席代表沈觉人、第三任首席代表谷永江、前入世谈判代表徐秉金、巴西驻华大使胡格内、全国政协经济委员会副主任张志刚、中国法学会世界贸易组织法研究会会长孙琬钟、中国法学会世界贸易组织法研究会副会长刘光溪等纷纷发表了各自观点。总体而言，入世对中国经济发展的意义值得肯定，尤其是对改革开放的推进。入世以后，中国各级政府做了大量卓有成效的工作，但也存在许多有待改进之处，专家们建议各级领导干部多学习和掌握世贸组织的基本规则，不要因言行不当而与“入世”承诺相悖，进而给国家造成不应有的损失。

孙振宇的发言开启了“中国在全球治理中的角色定位”的主题会议。接下来，商务部世界贸易组织司司长柴小林、对外经济贸易大学教授薛荣久、澳大利亚驻华大使芮捷锐、上海对外贸易学院院长王新奎、中国美国商会会长孟克文等就该议题发表了观点。总体上，研讨专家一致认为还需要实实在在地博弈话语权的问题，富民才能强国。此外，专家们还从世贸规则的优越性、我国政府职能的转变、市场经济地位问题等多个角度展开讨论甚至辩论。

全国政协经济委员会副主任、国务院国有资产监督管理委员会原主任李荣融的发言开启了“WTO与中国市场经济体制的完善”的主题会议，他在发言中着重谈及了“入世”对国有企业改革的促进作用，并就当前形势下国有企业的任务作了归纳。接下来，世界贸易组织上诉机构成员张月姣、国务院法制办外事司司长吴浩、深圳市世贸组织事务中心主任张金生、中国社会科学院法学研究所研究员李顺德、最高人民法院民事审判第三庭庭长蒋志培等从国企、人才培养、中央和地方的关系以及知识产权的角度谈及了WTO对中国的影响，以及中国市场经济体制的完善需要在这些方面做出的努力。

经过一天的演讲、讨论与辩论，会议圆满地完成了各项任务，中国贸促会原会长俞晓松致闭幕辞。本次会议是对中国入世十周年的献礼，正如俞晓松所言，总体而言，中国入世对国家的经济发展、社会改革乃至对WTO组织的发展都是有利的，与会专家学者也肯定了当今世界经济全球化的趋势之下，有一个多边贸易组织机构是必要的，其中，政府和企业都应该有所作为，应该对世贸组织的建设、对经济全球化的发展担起我们的责任，作出我们应有的贡献。

供稿：法学院 编辑：露 英

(<http://news.tsinghua.edu.cn>)

[更新：2011-09-26 10:33:48]

[阅读： 人 次]

相关新闻

- 《亚洲合同法原则》第五届论坛在清华举办 [2011-09-22]
- 法学院与金杜律师事务所签订战略合作协议 [2011-07-15]
- 王振民：清华法律人的价值和担当 [2011-07-13]
- 清华大学法学院毕业生依然抢手 46名学子... [2011-06-29]
- 中美法学院院长清华对话 刘延东董建华会见... [2011-06-23]
- 法学院主办的第二轮中美法治对话在华盛顿举行 [2011-06-21]
- 【人物】王振民：仰望星空 脚踏实地 [2011-06-09]
- 清华法学院与河南高法合作协议在京签署 [2011-06-02]
- 清华法学院与河南高院签订双向合作交流协议 [2011-05-27]
- 第五期中国法学创新讲坛在清华举行 [2011-05-23]
- 清华法学院与中国信托业协会签署合作框架协议 [2011-05-13]
- 清华大学聘请张月姣为兼职教授 [2011-05-11]

- 法学院联合承办中国法律服务全球化高峰论坛 [2011-05-06]
- 法学教育国际研讨会在清华举行 [2011-04-29]
- 法学院举办赴西部基层就业经验交流会 [2011-04-28]
- 法学院法律图书馆——廖凯原楼奠基 [2011-04-22]
- 纪念法学家端木正校友专题展览在法学院开展 [2011-04-22]
- “纪念法学家端木正校友”专题展览开展 [2011-04-20]
- 国内外专家清华共议中国新国际私法与欧盟国... [2011-03-31]
- “清华大学百年校庆——法学院之夜”在香港... [2011-03-29]
- 清华法学院组建凯原中国法治与礼治研究中心 [2011-03-25]
- “百年清华·法学讲坛”在清华法学院举行 [2011-03-21]
- 【启航】裴志阳：梦回西部 责任召唤 [2011-03-16]
- 王振民教授入选“全国十大杰出青年法学家” [2011-02-18]
- 王振民：从容淡定中走向新的位阶 [2011-02-18]
- 构建中国案例指导制度研讨会在清华召开 [2010-12-28]
- 清华设立“何美欢法学教育基金” [2010-12-02]
- 【特等奖学金】陈慧怡：因为喜欢而有激情 [2010-12-02]
- 【特等奖学金】陈慧怡：因为喜欢而有激情 [2010-12-02]
- 清华联办中国法学创新讲坛聚焦法学前沿 [2010-11-26]
- “她是法学界的白求恩” [2010-10-18]
- 城大清华法学院合办双硕士学位 [2010-10-08]
- 清华3人被评为首届首都十大杰出青年法学家 [2010-09-20]
- 廖凯原先生捐赠一亿元资助清华法学学科发展 [2010-09-10]
- 法学院学生追忆何美欢老师 [2010-09-06]
- 清华法学院成立两岸法政问题研究中心 [2010-07-19]
- 清华大学法学院培训息烽县“赤脚律师” [2010-07-13]
- 清华法学院培训息烽县“赤脚律师” [2010-07-13]
- 法学院与盈科律师事务所共建战略合作伙伴关系 [2010-06-24]
- 清华大学法学院顾问委员会举行第二次全体会议 [2010-06-18]
- 王振民：清华精神的法学传承 [2010-05-06]
- 清华大学法学院毕业生届届“抢手” [2010-04-27]
- 清华大学法学院召开复建15周年座谈会 [2010-04-26]
- 申卫星哥伦比亚大学讲述物权法对中国社会的... [2010-04-19]
- 张明楷：主张行为功利主义 [2010-03-25]
- 清华法学院举办中国法学创新讲坛第3期讲座 [2010-03-25]
- 《清华法学》被评为CSSCI来源期刊 [2010-03-08]
- 【特等奖学金】唐啸：从书法特长生到特奖获... [2009-12-31]
- 【特等奖学金】唐啸：从书法特长生到特奖获... [2009-12-31]
- 旅美法学家冯象受聘清华首位梅汝璈法学讲席... [2009-10-16]
- 清华4名学生获得2009年度美迈斯法学奖... [2009-10-09]
- 清华法学院主办网络空间信息安全政策高级研... [2009-06-10]
- 【人物】周光权：四重角色，四种精彩 [2009-06-08]
- 【人物】周光权：四重角色，四种精彩 [2009-06-08]
- 清华法学院举办博士生论坛共议改革开放中的... [2009-06-04]
- 清华大学纪念“清华法学八十年” [2009-04-26]
- 绅士陈岱孙 [2009-04-20]
- 清华上海校友会法律专业委员会成立 [2009-03-04]
- 清华大学承办“港澳与内地青年法律交流周”... [2008-12-31]
- 第六届理律杯全国高校模拟法庭竞赛在清华举... [2008-12-04]
- 国内外法学专家汇聚清华研讨“公司重组：理... [2008-10-27]
- 清华法学院参与主办第十七届世界医学法学大会 [2008-10-22]
- “中法宪法国际研讨会--法国宪法50年”... [2008-10-13]
- 清华法学院与解放军军事法院再度合作举办培... [2008-10-09]
- 清华法学院等联合主办“刑事二审程序：难题... [2008-07-14]
- 清华学生刘洋：在最高人民法院实习责任重大 [2008-05-04]
- 王晨光：中西贯通特色模式培养法律精英人才 [2008-04-25]
- 卫生法教学与研究国际研讨会在清华召开 [2008-04-22]
- 王晨光谈为何首开外国人中国法项目 [2008-04-01]
- 周光权：预防犯罪可以有效地提前保卫社会 [2008-03-12]
- 第五届“理律杯”全国高校模拟法庭竞赛在清... [2007-12-07]
- 清华法学院学生“12•4”全... [2007-12-06]
- 清华参与我国《能源法（草案）》起草工作受... [2007-11-28]
- 清华法学院获第17届世界医学法学大会青年... [2007-06-26]

- 《清华法学》杂志创刊号正式出刊 [2007-05-18]
- 清华时代论坛举办“入世后的中国”首场讲座 [2007-03-16]
- 清华学生走进社区参加普法宣传日活动 [2006-12-07]
- 法学院：增强报国意识 与重要单位建立密切... [2006-11-29]
- “村官”初长成——我在农村工作的三个月 [2006-10-24]
- 海内外专家学者聚首清华园研讨清洁能源与气... [2006-10-24]
- 清华贾兵兵教授当选DILA执行委员会副主席 [2006-10-20]
- 国内外法学专家汇聚清华研讨“实践中的公司... [2006-10-16]
- 我校4项成果获第二届全国法学教材与科研成... [2006-09-12]
- “2006ETHICS亚洲地区国际刑法研... [2006-09-11]
- 【师德】教书育人两不误 智育德育两促进 [2006-09-05]
- 【人物】王赢：享受清华的成长舞台 [2006-08-18]
- 【人物】王赢：享受清华的成长舞台 [2006-08-18]
- 【院系主任话专业】李树勤：法学院一精心培... [2006-06-28]
- 英国伦敦国王学院院长访问清华 [2006-06-19]
- 马俊驹：确立能源可持续发展的法律保障 [2006-04-11]
- 清华学生自觉加强社会主义荣辱观教育 [2006-04-11]
- 北京仲裁委与清华法学院携手培训仲裁员 [2006-03-29]
- 飞利浦知识产权图书捐赠和奖学金颁授仪式举行 [2006-03-29]
- WTO/GATT之父Jackson教授访... [2006-03-14]
- 法学院举行岳成奖教金奖学金颁奖典礼 [2005-12-09]
- 陈希等到法学院调研我校法律人才培养情况 [2005-06-03]
- 深圳研究生院法学硕士生访问香港 [2005-05-25]
- 清华大学法学院复院10周年实现跨越式发展 [2005-04-26]
- 清华法学院庆祝复建10周年 [2005-04-26]
- 清华大学法学院纪念复建10周年 [2005-04-25]

网友评议

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [友情链接](#) | [清华地图](#) | [清华展览](#) | [宣传资料](#) | [知识产权投诉](#)

清华大学党委宣传部（新闻中心）版权所有，清华新闻网编辑部维护，清华大学计算机与信息管理中心技术支持 电子邮箱:news@tsinghua.edu.cn
Copyright 2006-2008 news.tsinghua.edu.cn. All rights reserved. Best view 1024×768